

## 国家发改委对价格违法行为处罚规定征求意见

# 捏造涨价信息最高拟罚200万元

■经营者对紧俏商品,多进少售、只进不售或者囤积拒售的,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿或吊销营业执照。  
■经营者捏造、散布涨价信息,违法所得5倍以下,没有违法所得的,处20万元以上,200万元以下罚款。  
■经营者的产销或者进销差价超过正常时期差价一倍,违法所得5倍以下,没有违法所得的,处20万元以上200万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或吊销营业执照。  
■有关意见和建议反馈8月13日截止。

据新华社北京7月13日电 国家发展和改革委员会13日公布的《关于市场价格异常波动时期价格违法行为处罚的特别规定(征求意见稿)》规定,有关意见和建议的反馈截止日期为2010年8月13日。这份征求意见稿规定,经营者对市场供应紧张,价格发生异常波动的商品,多进少售、只进不售或者囤积拒售的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者由工商行政管理机关依法吊销营业执照。

此外,经营者的产销或者进销差价超过正常时期差价一倍,违法所得5倍以下的罚款;情节严重的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处20万元以上200万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者由工商行政管理机关依法吊销营业执照。

上述征求意见稿还规定,因情况紧急,需要立即制止和查处价格违法行为的,有关部门可采取下列措施:当场决定立案;责令暂停相关营业,查封扣押相关财物;以口头方式履行行政处罚事先告知程序、听证告知程序;先行收缴违法所得,并按有关规定处理。

## 关注食品安全

### 新版乳品国标低于旧版?

专家回应:新标准符合行业发展实际

据新华社北京7月13日电 新的生乳国家标准颁布后,其中的蛋白质含量和菌落总数的指标均低于旧版,社会上因此有“生乳国标倒退”的说法。对此,有关专家13日在卫生部例行新闻发布会上表示,新乳品国标符合行业发展实际。

今年4月颁布的新版生乳国家标准中规定,生乳蛋白质含量不得少于2.8%,这比1986年版生乳国标中的2.95%要低。

“生乳标准是根据现实情况制定的,将来我国乳业进一步发展以后,生乳蛋白质的水平可以改变。”中国疾病预防控制中心营养与食品安全所研究员、中国工程院院士陈君石指出,生乳标准的蛋白质含量不影响消费者所食用的液态奶和奶粉中的蛋白质含量,现行液态奶和奶粉蛋白质含量与以往的标准要求一样。

黑龙江省奶业协会秘书长吴和平指出,新乳品标准中蛋白质指标设置主要有几方面的考虑:一是当前我国目前奶牛饲养中粗饲料结构单一、优质饲草饲喂率低,因此生乳蛋白质含量也相对较低。二是符合奶牛泌乳规律。在奶牛不同泌乳期蛋白质含量不同,高峰期蛋白质含量比中后期低。三是从健康奶牛乳房中挤出的蛋白质含量低于2.95%的常乳是客观存在的。四是参考了地方的标准。黑龙江省是国内奶牛的主产省之一,其基本条件相对较好。黑龙江省明确规定蛋白质含量大于、等于2.8%。

### 香精熏出“五常香米”?

媒体曝光大米原产地多数工厂掺假

本报讯 据北京晚报报道,市场鼎鼎大名的黑龙江“五常香米”,绝大部分竟然是“杂牌米+香精”熏出来的,据央视《消费主张》近日披露,1公斤香精能让10吨普通米变“香”。更令人震惊的是,在原产地黑龙江五常市,多数大米加工厂都是用别的品种混装之后,再添加香精,加工出来“五常香米”,甚至稻农就已经在掺假。

### 杂米加香精拼出“稻花香”

由于特殊的地理位置,黑龙江省五常市出产的大米被认为是最好的国产大米之一,价格远远高于普通大米。其中,五常“稻花香”更是只有五常才能生长出的一个水稻品种。

但据央视《消费主张》近日披露,在西北地区最大的粮油批发市场——西安粮油批发市场及附近,许多大米都打着黑龙江五常“稻花香”的旗号,实际上却是用湖北大米、江苏大米与东北大米进行混合加工的,这样混装出来的米还被起了一个好听的名字:调和米。

为了使假冒的五常“稻花香”有香味,在加工过程中添加香精,在这里几乎是公开的秘密。在西安六红福米业有限公司,央视记者看到,一个医用输液管直接插进了加工车间出料口,输液管内流动着一种淡黄色的液体。工作人员告诉记者,输液管里的液体就是香精,可以让加工出来的大米闻起来有香味。

### 稻农、米厂都掺假

在五常市,央视记者先后走访了十多家大米加工厂,发现从五常卖到外地的大米中,很少有纯正的五常大米或者纯正的五常“稻花香”。为了获取更高的利润,五常市的许多大米加工厂一般都比“稻花香”便宜很多的“639”或者并非五常产的普通长粒冒充“稻花香”。不管“稻花香”含量是50%还是一点都不含,混装出来的米都是按纯粹的“稻花香”卖的。

不光是大米加工厂掺假,在米厂从农民手中收稻子的时候,收来的稻子已经不是纯的,而是掺杂有别的品种。五常市每年向全国各地销售的所谓五常米近1000万吨,这远远高出五常大米每年80万吨的产量。

### “香米”纯度无标准

记者了解到,2009年卫生部就专门发公告:大米等粮食生产者不得在生产加工过程中使用香精香料。目前国家对大米的检测并不包括香味纯度检测,由于无相关标准,市场上的香米是否纯天然或加了香精,无法判断。

另据专业人士透露,加了香精的大米,闻起来香味强烈。用手一摸,会留下强烈的香味。(杨滨)

## 米面油国家标准即将出台

据新华社北京7月13日电 卫生部食品安全综合协调与卫生监督局副局长陈锐13日在例行新闻发布会上指出,卫生部将加快食品安全标准的清理整合,制定一批新的食品产品安全标准,初步建立食品安全国家标准体系。

陈锐介绍说,卫生部将按照《2010年食品安全国家标准清理工作方案》,在今年内组织对食品污染物、真菌毒素、食品添加剂、致病微生物、农药残留和兽药残留限量标准,以及《预包装食品标签标准》《预包装食品营养标签安全标准》进行审查并公布;还将组织对群众日常消费的米、面、油、调味品等标准进行清理完善,并及时审查公布。

此外,我国还将加快完善食品安全国家标准管理制度,公布实施《食品安全国家标准管理办法》和《食品安全地方标准管理办法》以及食品安全国家标准制修订项目管理办法。

## 文化部叫停争炒名人故里

文物所在地应由权威机构认定

据新华社北京7月13日电 文化部、国家文物局日前发出《关于把握正确导向做好文化遗产保护开发工作的通知》,明确指出目前存在打着传承文化旗号争炒名人故里、兴建假文物、肆意炒作负面历史人物等问题。

根据通知,对历史文化名人的故里、故居、重要文物所在地的认定,要本着积极有益、少而精的原则,由权威的学术机构和专家参与进行认定。对于有争议的、未经认定的,不宜命名或宣传。

## 我国开展无烟学校建设

高校教师不得当学生面吸烟

据新华社北京7月13日电 根据教育部13日公布的一份文件,我国将开展无烟学校建设项目。参与项目的高校的教师不得在学生面前吸烟,不接受学生敬烟,不向学生递烟。

教育部13日公布了《教育部办公厅、卫生部办公厅关于进一步加强学校控烟工作的意见》,针对高校的《无烟学校参考标准》规定:任何人(包括外来人员)都不得在校园内指定吸烟区以外区域吸烟;教师不在学生面前吸烟,不接受学生敬烟,不向学生递烟;教师应劝阻学生吸烟。

针对中等职业学校和中小学、托幼机构的《无烟学校参考标准》规定:学生禁止吸烟;任何人(包括外来人员)都不得在校园内吸烟;校园内(包括建筑物内、操场等室外区域)无人吸烟,校园内无烟蒂、无吸烟者。

## 南方10省2858.5万人遭灾

民政部紧急通知对抗灾工作再部署

暴雨,大暴雨,特大暴雨;罕见洪水,水库垮坝,河流决堤……7月8日开始,随着长江流域新一轮强降雨过程的来临,江河湖库水位陡涨,灾情进一步扩大。

目前尚未到“七下八上”的防汛关键期,但各种情况显示,全国防汛抗洪已提前进入紧要关头。



据新华社北京7月13日电 记者从民政部获悉,7月1日以来,我国南方地区连续遭遇暴雨洪涝灾害袭击。截至7月13日16时统计,此次灾害过程已造成浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南10省(市)2858.5万人受灾,因灾死亡107人,失踪59人,紧急转移安置99.7万人;农作物受灾面积1899.1千公顷,其中绝收面积252.8千公顷;倒塌房屋9.3万间,损坏房屋24.6万间;因灾直接经济损失197.5亿元。

民政部向各地下发紧急通知,对当前的抗灾救灾工作进行再部署、再安排。通知强调,各地民政部门要积极配合有关部门,及时、坚决转移处于危险区域和危险地段的受灾群众,坚决避免群死群伤事件的发生。要及时启用学校、敬老院、乡村办公场所等各级应急避难场所,保证受灾群众有饭吃、有衣穿、有临时住所、有洁净水喝、有病能得到及时医治、孩子有学可上。

上图为7月13日在云南昭通市巧家县小河镇拍摄的受损民房。

左图为7月13日,长江九江段的水位标显示水位已经超过警戒线。

## 南方多地暴发山洪泥石流

安徽池州山洪来袭 5万人受困

13日,受强降雨影响,安徽省池州市贵池区暴发山洪,多处道路被冲断,山体滑坡,洪水漫延,造成梅街、梅村、棠溪三个乡镇45个村的5万多名群众受困。武警官兵、民兵预备役人员和当地干群已全力投入抗洪抢险。目前,无人员伤亡报告。



7月13日,安徽池州齐石公路从新村至白洋村路段被水淹没。新华社发

## 云南小河镇山洪冲走地稅所

7月13日凌晨4时左右,云南省昭通市巧家县小河镇因强降雨导致山洪暴涨,集镇临街街道被洪水袭击。截至13日12时,发生在巧家县小河镇的洪涝灾害已造成当地15户民房倒塌,50余户受损,死亡4人,失踪42人,受伤53人。

据了解,灾害造成小河镇大面积停电,地稅所房屋1幢被洪水冲走,沿河街道多处损毁。

## 四川九龙泥石流掩埋8人

13日凌晨发生在四川省甘孜州九龙县烟袋乡烟袋村的泥石流灾害的失踪人员遗体已全部找到,此次灾害遇难人数升至8人。7月13日1点45分,因局部暴雨,甘孜州九龙县烟袋乡烟袋村发生泥石流灾害。

## 湖南慈利电站闸门被冲走

7月11日20时,湖南慈利县澧水暴涨,茶林河水电站重达205吨的浮式检修闸门被冲向下游,截至13日20时,检修闸门依然下落不明。该浮式检修闸门长16米,宽15米,厚2.5米,自重达205吨,为平板箱式结构,由6节组焊形成,上面2节全密封,下面4节已充水,总重估计约在510吨。如果这个检修闸门冲到下游的话,可能会对下游水电站和大桥的安全造成严重威胁。



## 一边工资照拿福利尽享 一边征地费到手得宅基地盖房

# 义乌200余名公务员为“钱途”争当农民

### 巨额利益驱动 公务员“进村分钱”

今年初,义乌市组织部接到多封群众来信,举报了一件怪事:一些公务员为“当农民”,把户口迁到农村。义乌市一位干部说:“不要小看了这个农村户口,它在农村涉及的经济利益十分巨大。”

近年来,随着新农村建设步伐加快,在义乌市拥有农村户口关系到旧村改造补偿等利益。据义乌市纪检委副书记胡爱芬介绍,如果本人户口在农村,旧村改造能分到108平方米的宅基地,能盖4层半的房子,这中间有巨大收益:一方面,宅基地可以参与流转,当地市场价每平方米都超过2万元;另一方面,盖起的房子可以利用地处义乌小商品城附近的区位优势,开展物流运输、物业租赁等业务,每月可以获得比许多城市居民还要高的收入。

“除获得宅基地、盖房子外,农村户口还可以拿征地补偿费,并每年从村集体资产出租、物业等经营收入中获得分红。”一位村民说。

一纸农民“名分”,关系巨额“钱途”——既身为公务员在机关获得相应收入与待遇,又可以作为农民在农村获得征地补偿、参与村集体分红……不少公务员“争当农民”的背后,是巨大的利益驱动,可损害的是农民的利益。“集体土地被征后全村拿到的补偿总额是固定的,可村里多一户,大家都摊时就会少分一部分钱。”义乌市常委、组织部部长廖永法说。

在就业压力增大,无数人争考公务员的今天,浙江义乌市却出现部分公务员把户口迁入农村,愿意回村里“当农民”的怪事。

前不久,义乌市200多名拥有农村户口的公务员,被市纪检委等部门要求从农村迁出户口,办理农转非、退出村集体经济组织成员身份。

义乌为何“开除”这些公务员的“村籍”?公务员“争当农民”怪事背后有何猫腻?“新华视点”记者对此进行了追踪。

“农民公务员”怪事引起义乌市高度重视,从3月到4月间,义乌市多个部门联手对全市4000多名公务员及参照公务员法管理的事业单位工作人员开展户口清理工作。

根据调查,近年来共有94名公务员把户口迁入农村,然而让人没有想到的是,这次调查还上更多户口始终在农村,一直拥有“双重身份”公务员浮出水面。据廖永法介绍,先后把195名“农转非”公务员户口迁出,还对40人办理了农转非手续。

清理行动之迅速非常罕见。义乌市纪检委、市委组织部、市公安局等部门在发出户口调查清理工作通知的同一天,就出台规定,公务员必须将本人户口迁至所在单位集体户,不得为集体经济组织成员。



吃着碗里, 瞧着锅里

更多真相浮现 一些公务员长期“双重身份”

“这次清理太突然了!”稠江街道办一位公务员,被机关录用后并未把自己的户口从村里迁出。两个月前,他与同事都被要求填写了“公务员户口情况调查表”,写下了自己的户籍所在地,结果就被要求将户口迁出。“填写这张简单的调查表,让我‘丢掉’了上百万元的资产。”这位公务员说。

廖永法介绍,公务员同时拥有农村户口,有一定的历史原因。这些干部的来源中,一部分是上世纪80年代初乡镇招聘的干部,转为公务员后户口未迁出;另一部分是村里的毕业生或村干部考上公务员,但没有强制他们将户口从农村迁出;还有一部分依据公安户籍部门“三投靠”规定,把户口迁转到农村。

无论什么原因,不能成为妨碍清理的理由。义乌市领导表示,对拒不配合者,先免职再清理其农民身份;今后如果再出现这种情况,市管干部一律免职。

有的干部认为,公务员把户口迁到农村,反映出一些“潜规则”:为什么公务员迁户口这样容易?因为有的公务员掌握了相当多的资源,完全有办法操作;同时,有的村干部由于看中一些公务员手中的权力与资源,也比较欢迎公务员户口“下乡”。

### 拒不配合者 先免职再清理

据新华社电

据新华社电

据新华社电